

ВАЖНЫМИ КОМПОНЕНТАМИ МЕТОДИКИ ОБУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ С АКЦЕНТОМ НА КОММУНИКАТИВНЫЕ НАВЫКИ

Ф.Р.Бегов

доцент кафедры Английского языка, институт Инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства Национальный исследовательский университет

Аннотация: *Методика обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки играет ключевую роль в современном образовании. Она позволяет учащимся не только освоить язык, но и научиться эффективно общаться на нем в реальных ситуациях. Главной целью данной методики является развитие учеников как активных участников общения, способных выражать свои мысли на английском языке без затруднений.*

Ключевые слова: *компоненты обучения, знания, учебно-речевые навыки и компетентность.*

Важными компонентами методики обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки являются создание атмосферы доверия и поддержки, стимулирование участия каждого ученика в обсуждениях и диалогах, а также поощрение креативности и самовыражения. Для достижения этой цели используются интерактивные уроки, ролевые игры, дискуссии, аутентичные материалы и другие современные методы обучения.

Обучение проводится на основе практических ситуаций, что позволяет учащимся непосредственно применять полученные знания и умения в реальных жизненных ситуациях.

Используя методику обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки, учащиеся не только успешно осваивают язык, но и приобретают навыки эффективного общения, что важно для успешной адаптации в современном мире.

Методика обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки является одной из наиболее эффективных и популярных в современном образовании. Она включает в себя несколько важных компонентов, которые позволяют ученикам не только освоить язык, но и успешно использовать его в реальных общениях. Одним из ключевых элементов данной методики является фокус на обучении разговорной практике. Учащиеся активно участвуют в диалогах, обсуждениях и ролевых играх, что помогает им быстро улучшить свои коммуникативные навыки и уверенность в общении на английском языке. Важным компонентом является работа над лексикой и грамматикой. Ученики изучают новые слова и грамматические конструкции, применяя их в

практических заданиях и упражнениях, что способствует их усвоению и закреплению.

Наконец, методика обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки часто включает в себя использование аутентичных материалов, таких как аудио- и видеозаписи, тексты из реальной жизни, что помогает ученикам погрузиться в языковую среду и развить навыки понимания на слух и чтения. В целом, эта методика обучения английскому языку является эффективным и интересным подходом, который способствует развитию коммуникативных навыков учащихся и помогает им успешно применять язык в повседневных ситуациях.

Существует несколько эффективных методик обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки. Вот некоторые из них:

- Методика Total Physical Response (TPR) - основана на использовании движений и действий для запоминания новых слов и фраз. Этот метод помогает связать слова с конкретными действиями, что улучшает понимание и запоминание.

- Методика обучения через игры - игры помогают учащимся отвлечься от стресса и страха перед ошибками, что способствует более свободному общению на английском языке.

- Методика обучения через общение - важно создавать условия для практики разговорного английского языка, например, посредством ролевых игр, дискуссий или просто разговоров на заданные темы.

- Использование аутентичных материалов - просмотр фильмов, чтение книг, прослушивание музыки на английском языке поможет улучшить коммуникативные навыки и понимание реальной английской речи.

- Регулярная практика - важно не только изучать язык во время занятий, но и по возможности использовать его в повседневной жизни, например, общаясь с носителями языка или практикуя разговорные навыки с однокурсниками.

Эти методики могут быть эффективными при изучении английского языка с акцентом на коммуникативные навыки. Важно выбрать подходящий для вас способ обучения и придерживаться его систематически для достижения успеха.

Для эффективного обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки важно также учитывать индивидуальные особенности каждого ученика. Некоторым может потребоваться дополнительная практика в устной речи, другим – в письменном общении. Поэтому важно создавать гибкую обучающую среду, которая учитывает потребности и интересы каждого ученика. Разнообразие методов обучения, включая аудио- и видеоматериалы, игры, современные онлайн-ресурсы, также играет важную роль в успешном освоении языка. Многообразие подходов

позволяет учащимся находить свой собственный способ изучения и запоминания материала, делая процесс обучения более интересным и продуктивным.

Следует также отметить, что использование современных технологий в обучении английскому языку позволяет сделать учебный процесс более доступным и увлекательным. Мобильные приложения, онлайн-курсы, социальные сети – все это предоставляет возможности для практики языка вне учебного класса, что способствует более быстрому и эффективному усвоению материала.

В целом, методика обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки играет важную роль в формировании грамотных и уверенных в себе говорящих на английском языке. Освоение этой методики не только помогает учащимся свободно общаться на английском, но и способствует развитию креативности, самостоятельности и социокультурной компетенции. Для эффективного обучения английскому языку с акцентом на коммуникативные навыки также важно обеспечить студентов возможностью практиковать язык в реальных обстановках. Это может быть организация различных мероприятий, общение с носителями языка или участие в языковых клубах. Такой практический опыт поможет студентам применить знания на практике и уверенно использовать английский в повседневной жизни. Важно поощрять студентов к самостоятельной работе и постоянному самосовершенствованию. Это можно достичь через выдачу заданий для самостоятельной работы, регулярные проверки знаний и обратную связь. Стимулирование учеников к постоянному развитию и совершенствованию своих навыков способствует более успешному результату в изучении языка.

Наконец, важно учитывать мотивацию студентов в процессе обучения. Поддержка и поощрение со стороны преподавателя, а также создание позитивной обстановки в классе, способствуют сохранению интереса к изучению языка и мотивации к достижению поставленных целей. Учебный процесс должен быть интересным, динамичным и подходящим под индивидуальные запросы и потребности каждого ученика, что обеспечит успешное освоение английского языка с акцентом на коммуникативные навыки.

ЛИТЕРАТУРА:

1. "Teaching English as a Second or Foreign Language" by Marianne Celce-Murcia
2. "Communicative Language Teaching in Action: Putting Principles to Work" by Klaus Brandl
3. "Communicative Language Teaching: An Introduction" by William Littlewood
4. "Teaching and Researching: Speaking" by Rebecca Hughes
5. "Task-Based Language Teaching" by David Nunan

6. "Language Teaching Methodology for the Nineties" by David Nunan